

三星堆又“出新”了 祭祀坑年代确认为商代晚期

记者13日从在四川广汉召开的三星堆遗址考古发掘阶段性成果新闻通气会获悉,三星堆遗址新发现6座祭祀坑的考古发掘工作已进入收尾阶段,6座坑共出土编号文物近13000件,其中相对完整的文物3155件。除5号坑和6号坑年代稍晚之外,3号、4号、7号、8号祭祀坑的埋藏年代一致,为商代晚期。考古人员还在祭祀区新发现了小型祭祀坑群和建筑基址。

2020年至2022年,三星堆遗址祭祀区共计开展发掘面积1834平方米,基本确认了祭祀区大致呈西北至东南走向的长方形分布范围,与北侧紧邻的三星堆城墙平行,面积将近13000平方米。迄今为止,3号、4号祭祀坑已结束发掘,5号、6号祭祀坑整体切割搬迁到文保中心进行实验室考古,正在进行考古发掘的7号、8号坑则再度发现大量造型独特的珍贵文物。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林介绍,考古工作者对近200个样品进行碳14测年,测年数据集中在公元前1131年至1012年,除了存在打破关系的5号坑和6号坑年代稍晚之外,3号、4号、7号、8号祭祀坑的埋藏年代一致,为商代晚期,距今3200年至3000年,解决了过去30年来关于祭祀坑埋藏年代的争议。

另外,祭祀区内还发现十余座矩形沟槽、小型圆形或矩形祭祀坑,并于其中发现金器、有领铜鬲、跪坐石虎、跪坐石人、石球、石璧、玉凿、绿松石和象牙等珍贵文物。目前,考古人员仍在继续勘探发掘,争取找到祭祀区的边界,确认其面积大小,以便对探索古蜀国都城形成过程和都城功能分区提供帮助。

若干新器物显示三星堆遗址与中国其他地区存在密切文化联系,神树、顶尊跪坐人像以及大量龙形象器物则表明三星堆遗址的使用者在自身认同、礼仪宗教以及对于天地自然的认识与中国其他地区人群相近,无疑确切表明三星堆遗址所属的古蜀文明是中华文明的重要一员。(据新华社)



▲这是在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的铜神坛局部(6月1日摄)。 据新华社

唐山连续出现现实名举报案件 当地已立案两起,抓获6名嫌犯

记者从唐山市了解到,发生在6月10日凌晨的唐山市烧烤店多名男子涉嫌寻衅滋事、暴力群殴女性事件,9名犯罪嫌疑人于11日被全部抓获归案。在高压态势下,连日来唐山又连续出现现实名举报案件,目前警方已抓获6名嫌疑人。

日前,唐山市路北区蛋糕店主孟某在网上实名举报其被敲诈勒索、威胁恐吓、蛋糕店被暴力打砸,引发舆论广泛关注。12日晚,河北省唐山市丰南区公安局通报最新进展:根据唐山市公安局指定管辖,丰南警方迅速成立专案组,组织警力进行侦办,主要犯罪嫌疑人史某、李某已被抓获归案。

日前,一女子在社交平台实名举报唐山市路北区一团伙。视频中,该女子称自己和同事在5月23日被打人殴打并非法拘禁长达16小时。12日晚,河北唐山滦州市公安局通报最新进展:根据唐山市公安局指定管辖,滦州市公安局立即成立专案组,迅速开展工作,已将朱某斌、杨某等4名犯罪嫌疑人抓获。

除了上述2起已经被警方立案的举报外,目前网络上还有多人实名举报与唐山有关的涉黑线索以及其他犯罪线索,目前当地暂未回应。

6月12日下午,唐山市召开夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动动员部署大会,唐山市委、市政府决定,从即日起开展为期半个月的专项行动,把打击锋芒对准群众反映强烈、社会影响恶劣的犯罪活动,全面整治社会治安领域突出问题。整治范围包括打架斗殴、寻衅滋事、故意伤害、侮辱妇女等违法犯罪行为;敲诈勒索、欺行霸市、强揽工程、强迫交易等违法犯罪行为;聚众赌博、组织容留卖淫、吸毒贩毒、盗窃、诈骗、网络犯罪等违法犯罪行为;对违法犯罪进行包庇纵容,失职失责的违纪违法行为。(本报综合)

北京涉天堂超市酒吧聚集性疫情 已涉100个街乡

记者从13日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月9日0时至13日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告228例感染者。目前,涉天堂超市酒吧聚集性疫情处于发展阶段,已涉及14个区和经开区的100个街乡,续发病例涉及多个公共场所,呈现点多面广的特点,疫情仍存在传播扩散风险。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,6月13日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者45例,其中隔离观察人员44例,社会面筛查人员1例。均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰说,当前疫情防控正处在关键时刻,要加强跨区协同,深挖细排所有风险点位和人员,尤其要加强重点区域、重点行业、重点人群风险排查。要严格划定封(管)控区范围,密切接触者做到应判尽判,应转尽转,应隔尽隔,第一时间管控落位,坚决阻断疫情传播。要严格落实现场(村)、单位和公共场所测温扫码、查验核酸检测阴性证明等防控措施,市民朋友要自觉履行防控责任,进入单位、楼宇、社区(村)及“七小”门店、商超市场等各类公共场所时,主动配合扫码、测温、查验核酸证明,不得以“亮码”代替“扫码”,同行人员严禁“一人扫码,多人进入”,确保“逢进必扫,逢扫必验,不漏一人”。

北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京对酒吧等地下场所开展大排查,举一反三,抓好整改,对防控措施落实到位、地下密闭通风不良的场所暂停开放。对涉疫地区连续三天开展核酸筛查,应检尽检,对生活性服务业从业人员开展核酸筛查,加强封控管控区内部及周边社会单位风险管理。(据新华社)



视频株洲 VIDEO ZHUZHOU

专业源于专注,视频株洲工作室拥有专业视频制作人才13名,创意文案、编导、摄像、剪辑均由经验丰富的记者担纲。

做视频,我们是专业的,提供以下服务:

- 短视频
- 宣传片
- 专题片摄制
- 微信视频号代运营
- 活动直播

视频合作请来电:周晴 (15873352669)

视频投稿邮箱:40751085@qq.com

愿你乘风破浪 归来仍是少年

株洲2022年高考纪实

编导&剪辑:张玉成 拍摄:谭清云 谭浩翰 张媛 刘震 李翰 廖成 黄婷婷 美术编辑:刘舒晨

扫一扫 观看视频

苏-57在乌战场实测未来空战技术

俄罗斯苏-57战机开始联网组队在特别军事行动中执行作战任务。数架战机连接到一个统一的信息网中,借助该网络,它们可以交流雷达数据和识别目标信息,并与其他作战行动参与者协调行动。

消息人士9日透露,在乌克兰开展的特别军事行动中,俄罗斯军方出动了4架联网的最新式苏-57战机,以摧毁乌方防空系统。

值得注意的是,苏-57可以在敌方防空系统的主动拦截区域之外行动,用导弹摧毁敌方目标。专家们认为,这些战机配备了射程约60公里的Kh-31PM新型高精度导弹,这使苏-57不用进入乌克兰防空系统的作战区。

《祖国军械库》杂志评论员德米特里·德罗兹坚科说:“除了不易被敌方防空系统拦截外,苏-57战机的主要优势之一是能够彼此联网交流数据,这极大地扩展了打击和侦察能力。例如,第一架飞机探测到目标,然后第二架实施打击。”他认为,在特别军事行动期间,可以对战机之间的数据交换系统进行测试。

苏-57是第五代多功能战斗机。专家们认为,俄罗斯已成为继美国和中国之后全球第三个列装第五代战机的国家。苏-57从2020年12月起开始批量交付俄军。

值得指出的是,早在2018年,苏-57就在叙利亚战场上进行了测试。



▲俄罗斯苏-57战机。网络供图

德罗兹坚科指出,苏-57还是一款新机,参与军事行动有助继续研究和完善它。专家们推测,军方不仅会在实战条件下演练苏-57之间联网协作,还会测试苏-57与无人机的互动。

军事专家德米特里·科尔涅夫说:“苏-57飞行员可命令无人机攻击敌方地面设施,比如敌方的防空系统。然后,配合作战的无人机在苏-57前方飞行,由操作员控制,在某些情况下甚至可能是由人工智能控制,摧毁敌方目标。在敌方防空系统被破坏之后,苏-57再发射巡航导弹。苏-57和‘猎人’无人机可以这样联网协同运作。这是未来的网络中心战的打击模式之一。” (摘编自参考消息)

兵器控 自行高炮:野战防空作战效率高

无人机升空,地面的景象一览无余。突然,像被一记猛拳击中,无人机瞬间在强力撕扯下解体,残体拖着浓烟坠向地面。地面上,刚完成一次成功打击任务的战车一边急速向远方驶去,一边向下调整着长长的炮管。这种既具有良好机动性又能够有效攻击空中目标的战车,就是自行高炮。本期“兵器控”让我们认识几款自行高炮。

火炮中置 善打“群架” “科尔库特”自行高炮



▲“科尔库特”自行高炮。

自行高炮一般靠向空中泼洒“弹雨”、形成弹幕来毁伤目标,因此它常采用多管设计且在作战时采用打“群架”的方式。土耳其“科尔库特”履带式自行高炮就带有这些特征。与一些自行高炮将双炮管分置于炮塔两边不同,“科尔库特”将双管集中设置在炮塔中部。这种布局下,火炮所发射弹药的散布范围较小、精度更高,但对观瞄系统的要求也更高。“科尔库特”设计有换弹系统,借此可以实现多弹种间快速切换。

一套完整的土耳其“科尔库特”自行高炮系统,由1辆搜索雷达车和3辆自行高炮车组成。如此“术有专攻”,既让自行高炮车携带更多弹药,也能使系统的反应更加快捷高效。当然,这样的架构也有弊端,一旦搜索雷达车被毁伤,就会大大降低其对空作战的效能。

单管设计 转膛供弹 “天空游骑兵”自行高炮

同样是35毫米口径的火炮,科幻感十足的炮塔,“天空游骑兵”自行高炮与“科尔库特”最明显的不同是它只有一根炮管。

对靠泼洒“弹雨”的速度、密度、精度、高度一较高下的自行高炮来说,单管设计在能力上要匹敌多管高炮,就必须“内部挖潜”。为此,“天空游骑兵”采用了像左轮手枪那样的转膛供弹设计——炮管后方有4个膛室,前一发炮弹发射时产生的能量可以使膛室旋转,在抽壳同时,让下一个膛室快速到位,实现炮弹装填,以提高射速。同时,该炮选用了更好的钢材来打造炮管,以提高火炮的耐疲劳强度。此外,较高的自动化水平,辅以配套的雷达、光电、火控、通信系统,使得该自行高炮仅凭一根炮管也能“独步武林”,在防空作战领域占有一席之地。

灵活搭配“嫁接”而成 KW2自行高炮

和一些国家“从头再来”搞自行高炮研发不同,韩国在此过程中,采用了立足现有装备“嫁接”的方法——将K808型装甲车底盘与K30高炮炮塔“嫁接”起来,于是就有了KW2自行高炮。

从相貌上看,KW2自行高炮没法让人产生“眼前一亮”的感觉。所配的主要武器装备也很“面熟”——两门30毫米口径的机关炮。从火力强度上讲,KW2自行高炮比韩军以前列装的美制“火神”高炮有了较大幅度提升。但是,在感知能力方面,KW2自行高炮并没有太大的进步。除了与K30高炮炮塔配套的雷达外,它靠一台光电瞄准系统来搜索、跟踪、打击目标。不过,KW2自行高炮的俯仰角较大,炮管可以调整到接近水平或竖直位置,这使它不仅能打击空中目标,还能对地面、水面轻装甲目标进行攻击。 (摘编自《解放军报》)



▲“天空游骑兵”自行高炮。



▲KW2自行高炮。

环太平洋军演规模 将再破纪录 20多国海上力量参演

据外媒报道,6月29日至8月4日,由美国主导的全球最大规模海上联合军事演习——“环太平洋-2022”演习,将在夏威夷群岛和加利福尼亚州南部及周边海域举行。目前,美国已邀请日本、韩国、菲律宾、马来西亚等20多国海上力量,前往参演海域。此次演习在全球安全局势因俄乌冲突日趋动荡的背景下进行,备受各界关注。

美国海军发布消息称,此次演习旨在增强美国与盟友和伙伴国之间的互操作性。美海军太平洋舰队司令塞缪尔·帕帕罗将担任演习总导演,第三舰队司令史蒂夫·科勒出任演习导演组指挥官,负责演习的具体实施。演习内容包括反舰作战、反潜作战、反水雷作战、两栖登陆作战、海上机动、防空演习,以及海上拦截与登舰检查、海上救援、爆炸物处置等。

美海军近日公布了受邀参加“环太平洋-2022”演习的26个国家和地区名单。此次参演国数量、出动舰艇规模、兵力配置都将创下历史新高纪录。参演装备和人员包括:38艘水面舰艇、4艘潜艇、170余架战机和约2.5万名士兵。受邀名单中,除美国的传统盟友外,还包括“四方安全对话”全部成员国,以及菲律宾、马来西亚、印度尼西亚等东南亚国家。值得注意的是,美国还首次邀请南太平洋岛国汤加参演,拉帮结派的意味十分明显。 (摘编自《中国国防报》)

一周连发3起坠机事故 美国海军战机 全面停飞

坠毁!坠毁!坠毁!对于美军战机飞行员而言,最近一个多月遭受的非战平损失堪称“噩梦经历”——无论是美国空军、陆军、海军还是海军陆战队全都“榜上有名”。

美国《洛杉矶时报》12日称,接连发生三起严重坠机事故后,美国海军航空兵司令肯尼斯·怀特塞尔中将已指示全球范围内超过300支美国海军航空兵部队在6月13日当天停飞,以审查其安全程序和操作。美国海军的声明称,已经执行飞行任务的飞机免于停飞,但这些飞机也必须尽早接受审查。

6月3日,一架F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机在美国本土沙漠地区训练时坠毁,飞行员理查德·布洛克中尉丧生。

6月8日,一架MV-22B“鱼鹰”倾斜旋翼运输机进行日常训练时在圣迭戈以东约150英里处坠毁,机上5名美国海军陆战队队员全部遇难。

6月9日,一架载有4名机组人员的美国海军MH-60S“海鹰”直升机在训练飞行中坠毁。幸运的是,这次坠机事件没有造成人员伤亡。 (摘编自环球网)

